

推行配套政策 设立绿色通道

主动服务助推特色网商集聚区发展

去年11月,镇海区出台了宁波市首个扶持网络创业新政《关于镇海区网络创业扶持的若干意见》,还同步启动建设首个特色网商集聚区——镇海区网络创业园,以此鼓励失业人员、高校毕业生通过网络平台创业,并设立多项扶持政策,强化配套服务,鼓励相关企业入驻园区。截至目前,园区已引进7家网创企业及2家配套服务公司,并为企业开辟“绿色通道”,在企业登记注册、行政指导、资金补助等方面开展全方位的帮扶。今年1月~10月全区新注册电子商务企业24家、注册资本37222万元,与去年同期相比分别增长166.7%、897.4%。截至2014年10月底,全区已发展企业名称中含有“电子商务”企业33家,从事网上经营的企业达59家,均为公司制企业。

记者 周雁 通讯员 贺琳 沈炜

推行配套政策促网商发展

“园区的好处就在于场地布局的一体化,以及就近的服务企业。”今年入园的宁嘉电子科技有限公司总经理高功彪说,一系列的配套政策,创造了宽松的创业环境,对年轻人对网络企业都很有裨益。

为创造更多的就业机会,《关于镇海区网络创业扶持政策的若干意见》也应运而生。除鼓励大学生创业外,还希望借此引进上规模网商,在镇海形成网络创业的良好氛围。按照规划,未来镇海将构建网商园,支持网络创业企业集聚发展,并为创业者做好信息服务、创业培训、创业孵化、融资服务、物流服务、项目开发等专

业化指导服务,极大地刺激了网商的进一步发展。

同时,根据创业发展阶段需要更多服务和政策扶持等实际情况,该区市场监管局开辟网络创业“宽松政策”,放宽企业注册登记条件。先后出台了政策扶持文件,从机制体制、信息服务、创业培训、融资服务、项目开发等方面支持网络创业,加强服务保障建设,为创业者构建较为完善的物流服务体系。

镇海区民营个体协会依托网络创业孵化基地为创业主体开展免费网络销售、网络技术专项培训,免费为网络创业者提

供铺货、宽带、房屋和物业管理等服务,通过滚动孵化、跟踪服务,以创业示范点为依托助推网店成长,引导更多农民投身网络创业,增加农民收入,推进新一轮全民创业热潮,让网络创业成为强区富民的新引擎。引导企业开辟网络销售渠道、打造网络创业新品牌,促进传统产业加速转型升级,推动现代农业与信息化融合发展,让更多产品实现网络销售,充分发挥网络创业的倍增效应,带动物流、支付、营销等产业链就业机会,把发展网络创业作为推动全民创业的重要组成部分来抓,把市场延伸到千家万户。

登记注册绿色通道扶助民企发展

在镇海区网络创业区内,为新设企业开辟的“绿色通道”最受企业欢迎,以往15个工作日才能批准成立的公司,在这个通道内办理手续,当天就能让创业者实现拥有公司的梦想。

据介绍,镇海市场监督管理推行“容缺受理”制度,推进登记便利化,全面高效服务经济发展。工作人员对创业园区申请人非关键性材料缺失或有误的,预先受理和审查,待领取营业执照时补齐所有材

料,大大缩短了窗口登记审批时限,材料齐全且符合法定形式的,内资企业2个工作日办结,外资企业3个工作日办结,简易变更和备案事项当天办结,提高了办事效率努力让群众满意。

保税区民企“新时代”趣味运动会落幕



10月25日,由宁波保税区民营企业协会主办,赛尔集团承办的民企“新时代”趣味运动会在宁波江北育才实验学校拉开帷幕。参赛的44位企业代表被分为萌队、靠谱队、愤青队和得瑟队四组。

此次趣味运动会共设趣味接力赛,吃洋葱圈和你画我猜及拔河比赛。其中趣味接力赛由激情呼啦啦圈、快乐花轿、气球嘟嘟和三人四足四个小版块组成。运动会紧紧围绕“趣味”这一主题,在传统的基础上融技巧、趣味、娱乐为一体,选手们各尽其能,玩出了精彩,赛出了新意。

赛场上,随着裁判员的一声开始,一阵手忙脚乱之后,得瑟队率先突围,夺得趣味接力赛第一名。其他队伍也不甘示弱,在之后的比赛中奋起直追,愤青队获得第二轮比赛的第一名。最激烈的要数压轴的拔河比赛,赛场上洋溢着欢呼声和“加油”的助威声。大家努力拼搏的形象不时获得阵阵掌声,运动场上洋溢着欢快与友谊,增进着大家的体育竞技意识。

通过激烈的角逐,得瑟队获得一等奖,愤青队获得二等奖,萌队获得三等奖,靠谱队获得道德风尚奖。 通讯员 刘琴

征集《创富会》栏目素材

为进一步弘扬宁波民营企业敢、创新、拼搏、勤奋的精神,鼓励年轻人积极进取,勇敢追求梦想。宁波电台FM92.0、宁波市民营个体协会、宁波市校企合作公共服务平台决定联合开展《创富会》栏目活动。

栏目采访对象包括在全市的优秀企业中,选择一批处于事业上升期,崇尚快乐创业,有梦想、有激情、有品位、有作为的企业家作为访谈对象,讲述创富故事,分享创业经历。

日播节目每周制作一期,每期时长30

分钟,每日节选10分钟播送。活动以在电台对话访谈录播的形式,采访讲述企业家创富故事,弘扬甬商精神。节目内容由四部分组成:企业家自述创业的心路历程、主持人对企业家进行访谈、员工和客户的评价、听众互动。本节目纯属公益类节目,不向企业收取任何费用。

为了访谈节目对创业人群有参考性与启发性,《创富会》力求营造轻松明快、亲和受众的访谈风格。以企业家真诚自述作为节

目的导语。紧扣时代背景,以时间为坐标讲述每段时期的创富故事,主持人用抒情和感性的话语作为每段故事的结语。中间穿插企业员工、企业客户对企业的评价。努力让节目贴近真实、贴近民生,用真诚的声音感染听众,欢迎我市广大企业家报名参加。

联系人:沈炜

联系电话:55330700

13586949069

电子邮箱:14287605@qq.com

■民企生活家

收藏,企业家的另一张名片

收奇藏珍,体味历史情结,是不少人的钟爱。天鸿建设集团董事长刘斌就是一位既有现代经营理念,同时又具有东方古典美学的企业收藏家。

刘斌的办公室内有很多元素,木雕、玉石、字画这些都是他的收藏。抢眼的黄花梨茶艺桌、别具风格的和田玉石,这些颇具价值的收藏却不是他最挂在嘴边的藏品,一把朱砂色的紫砂壶是他的心头爱。

“喝茶品茶是我人生的一大爱好,把玩紫砂壶是茶文化的一部分,喜欢喝茶也就自然而然地喜欢上了紫砂壶。”刘斌对紫砂壶的收藏很有自己的哲学,办公室内的这把紫砂既不是制壶名家的作品,也不是名人雅士的惠存之物,选择这把壶,只因为感觉对了。

刘斌相信,遇到一把好壶,就像邂逅一位朋友,总有相见恨晚之感。和每一把壶的相遇,都是一种缘份,冥冥中便已注定。

“人有人缘,物有物缘。而有缘之壶也会留在你的身边。”他说起了几年前去宜兴搜壶的经历。“我不喜欢去名气大的博物馆搜,而是更愿意去当地的居民家里,走街串巷深入当地风土人情的同时去发掘有特色,合眼缘的壶”。有一次他在一个居民家中发现了一把壶嘴造型是龙的紫砂壶,很有感觉。不过询问再三男主人都不愿意售卖。男主人说这个壶是老爹亲自自己用的,非卖品。虽然碰了钉子,刘斌却没离开。痴痴地在原地等男主人的老爹傍晚回家。

好不容易等来了人,刘斌的真诚立马打动了对方,两人如久别重逢的老友一般攀谈许久,直到天色已黑,最终老人同意出售紫砂壶给刘斌。“那个壶买的时候只有1万元,也不是名家之作,无论来头还是价位,在紫砂界都再平凡不过。但是它从造型到气质上来说,就是那么的吸引我,所以义无反顾地买下了。”

刘斌告诉记者,在紫砂壶造型的同时,形成韵律,这时制壶人的修养、品格、性格、才情都显露无余。这些具象的线条轮廓的组合,是艺术家的生命被激活所留下的轨迹,有呼吸、有心跳。收藏这些壶,就像和一群懂自己的艺术家在对话,特别在卸下重重工作压力之时,把玩紫砂壶更是带给人宁静致远的意境。

其实,近年来,已有越来越多的民营企业家将触角伸向了艺术品收藏投资领域。他们大都专门收藏某一类艺术品,并且对这类艺术品有比较深入的理论研究。可以说,企业家热衷于艺术品收藏,多是他们在有一定经济实力之后追求文化、提升个人品位的需要。同时,站在投资的角度,与投资股票、期货、房地产等项目相比,投资艺术品的风险相对要平稳一些,因此,许多民营企业进入收藏界看中的就是藏品的保值、升值潜力,也可以作为企业分散投资风险的一种手段。

记者 周雁 通讯员 袁璐

大榭民企法律服务平台显成效

大榭民营企业法律服务平台为区域内民营企业和个人工商户提供优质高效的法律服务和保障,通过法律途径把企业经营过程中产生的纠纷化解在萌芽状态,据统计截至10月份,共开展咨询活动20次,解决16起矛盾纠纷,诉讼6起,授课3次,有200多家企业和个人受益。

大榭民企协会邀请浙江同舟律师事务所共同组建大榭民营企业法律服务中心,为区民营企业提供法律咨询、指导、规划的专业服务,与民企协会共同开辟了《大榭民企大课堂》,为区民营企业经营管理人员提供法律法规培训,通过法律法规解读和职业技能传授教学,提高了民营企业管理人才素质,促进了区域民营经济健康发展,为民营企业解决了实际问题。 通讯员 陈琼梅